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Jönnek haza Becsből.
Buosu a királynál.

Válságos a helyset.
— Távirati tudőaitáa. —

Budapest, szeptember 17.
A kormány Bécsben időző tagjai 

ma vissza érkeznek Budapestre. Hogy 
ott tartózkodásuk a'att mit végeztek, 
nem igen ismeretes. Annyi bizonyos, 
hogy a helyzet igen komoly s meg­
lepetésre nagy okok vannak Wekerle 
volt a királynál, a kitől, mint mon­
dotta — elbúcsúzott.

A következő táviratok érkeztek ma 
Bécsböl:

Andrássy gróf belügyminiszter ma 
reggel ideérkezett. Megérkezése után 
a magyar kormány tagjai nála tanács­
kozásra ültek össze, a mely tizenegyed­
től óráig tartott. Wekerle kihallgatása 
után a két miniszterelnök, a kereske­
delmi és földmivelési miniszterek ta­
nácskozásra ültek össze.

Ma délelőtt véglegesen megszöve­
gezték a vám- és kereskedelmi szer­

ződésnek az állategészségügyre vonat­
kozó határozatokat.

A miniszterek konferenciája és 
Wekerle kihallgatása) nyilvánvalóvá te­
szik, hogy a nehéz helyzet, mely a 
tegnapi kiegyezési tárgyalásban beál­
lóit nem szűnt meg. A magyar minisz­
terek elhatározták, hogy még ma dél­
után visszautaznak Budapestre, ami 
azt jelenti, hogy mai nap folyamán 
nem sikerül a kvóta kérdésben meg­
egyezést létrehozni. Ez azonban nem 
jelenti a tárgyalás végleges megszakí­
tását.

Valószinü, hogy a két kormány 
ma este azt fogja hírül adni, hogy a 
tanácskozás fonala nem szakadt meg 
teljesen, de szükségtelen, hogy ez 
előre várható híradás csak a helyzet 
komolyságának leleplezésére fog szol­
gálni.

— Wekerle Sándor kihallgatása 
háromnegyed óra hosszat tartott. A 
kihallgatásról a miniszterelnök vissza­
tért a magyar Házba, ahol a kabinet 
tagjait informálta az audencia ese­
ményeiről. A magyar miniszterek ezu­
tán gyalog az osztrák miniszterelnök­

ségre mentek, ahol közös miniszterta­
nács kezdődött meg. Az újságírók kér­
désére ezt válaszolta Wekerle:

— Eluucsuztam ö felségétől, mint­
hogy ma visszautazunk Budapestre.

A horvát helyzet Zágrábból je­
lentik: Több horvát kerületből, melyek­
nek koalíciós képviselői vannak, a válasz­
tók nagy elégedetlenségéről érkezik hir. 
A koalíció tudvalevőleg elhatározta, hogy 
Rakodcay bánnal semmiféle érintkezésbe 
nem lép. — Ezáltal azonban lehetetlenné 
vált nekik, hogy a kerületek helyi érde­
keit szolgálhassák, mivel nem járhatnak 
el ezekben a horvát országos kormány 
fejőnél. — Ez aztán érthető módon kel ő 
metlen hangulatot támaszt a választók 
közt. Vasárnap ismét volt több népgyü- 
lés, melyek közül néhánynak igen zajos 
lefolyása volt. A Starosevies párt (Marsban 
tartott gyűlést, de az utón egy tömeg to­
jásokkal dobálta meg a szónokokat, a 
mire Elegovics képviselő leugrott ko­
csiról s támadókra több revolverlövést 
telt. Á szlavóniai Sópieben a haladópárt 
hitt egybe gyűlést, melyen dr. Lorkovits 
képviselő és Wilder a Pokret szerkesz­
tője vettek részt. A szónokok heves tá­
madást intéztek a papok ellen, ami oly 
izgalmat okozott a népgyülés résztvevői 
között, hogy a gyűlés határozathozatal 
nékül oszlott szét.

főttet adnak. Ha van valami urfóle a fa­
luban, aki ilyesmit is tart, ahhoz minden­
nap beállít valaki e szavakkal:

— E kicsi befőttet instálnók, olyan 
nagy beteg az a szegény, hogy meg se 
marad.

Befőttet szoktak kérni, de már orvos­
hoz igen-igen ritka esetben fordul a köz­
nép. Azt tartja ; ha nem halálos beteg 
valaki, ug-yis jobban lesz magától s ha 
halálán van, úgy se segít a .doktor“, sem 
az „orvos“, hát minek fizessen érette ?

Ott feküdt hát a fiú az ágyban. Ha 
ugyan szabad ágynak nevezni azt a szalma 
fekvőhelyet, amelyen ha magmozdult a 
beteg, azlesztendők óta összeporlott, bű­
zös szalmából, sürü p:szok s por töltötte 
be a papírral beragasztott, kicsmy ablaku
SZ°bátjyenkor a beteg fuldokló köhögésbe 
kezdett. S az anyja, ha nagyon jó akart 
lenni, megkérdezte :

— Iszol-e pálinkát ?
A fia intett a kezével, hogy nem 

kell. Az anyja hát megitta, külömben nincs 
ereje do'gozni, azt állította. Aztán mámo­
ros fővel kiment a kapuba, s úgy sirán­
kozott a járó kelőknek :

— Meghal . . . vége. Még a pálin­
kát se itta meg reggel . . .

Elvégeztetett . . .
Irta: Ádám Éva.

Ott született az ismeretlenségben, a 
porban, a nyomorban. Talán valamelyik 
országút mellett. Nem is azzal a tudattal 
nőtt föl, hogy ő is tartozik valakihez. Apja 
valami nagy ur lehetett, hát nem vett tu­
domást róla, hírét, nevét se hallotta soha 
a fiú anyjától, sohasem hallott egyebet 
átoknál, szidta, amiért megszületett ez a 
nyomorult teremtés; szidta, amiért íöl- 
tengődőtt és enni kért.

Lassankint elszokott attól is, hogy 
egyék. Hétszámra csak száraz kenyeret 
vetett oda az anyja, akkor is mindig utána 
mondta:

— Éz legyen az utolsó falatod I . . .
A fiú megtanult hallgatni, csak ma­

gába számitgatta, hány esztendő kell, 
mig 6 is keresni tud. Amint fázó», vézna 
kis testével a napfényben sütkérezett, ka­
landos, élettelen tervek fogamzottak vér­
szegény agyában.

Ahogy múltak a napok, ágyba ke 
rült a fiú. Válami sorvadást kapott, igy 
beszéltek a szomszédok. Tudni kell azt, 
hogy faluhelyen mindenféle betegségnek 
sorvadás a neve. S tudni kell azt is, hogy
minden nagy vagy kis betegség ellen bo----------- -------------- -------------- ------------------------

jjTji 5" ■ » Ma Debreczen, legkellemesebb szórakozó és találkozó helye a Kölcseyf lafalsau kávéház Csapó u. 5. SZ. Mindenféle italok mérsékelt áron kap-
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állandó találkozó helye dennemü étkek és italokból. Számos látogatást kér, Sinetár S. kávés.

Apró, piszkos gyermeksereg ordít 
mellette, ráneigálják a lehasadt szoknyá­
ját. Enni kérnek. Káromkodva veti oda 
az anyjuk az ételt, de azért odaveti, mert 
ezekért fizet legalább az apjuk, de azért 
a sorvadásosórt még nem látott egy kraj­
cárt se.

Meg is mondta neki:
— Ne nézd ki a szájokból a kenye­

ret .. . Ezekért fizet az apjuk, de rólad 
még az apád se tud, hogy pusztulj el, ma 
legyen.

Ilyenkor a fiú nem szólt semmit. 
Nem mondta, hogy ő nem tehet erről, ő 
nem oka semminek. Nem is zúgolódott 
senki ellen, csak a szeméből látszott, 
hogy jobban elsorvadt a lelke, mint a 
teste.

A kisebb gyermekek féltek a vézna 
betegtől ; kerülték. Csak a nagyobbik mert 
az ágyig menni. , , ,

— Mikor halsz meg? — kérdezte. 
Azután mi fekszünk majd a szalmára . . . 
a földön hideg van.

A beteg megígérte, hogy hamar át­
engedi a fekvőhelyet, csak előbb papot 
szeretne ...

— Nem vagyunk urak 1 — kiabált 
ott künn az anyja. Tán ilyen házba jön 
el a pap, te hitvány, még mi nem kell ? 1



Csak kilenc milliú koronát.
Schönaich kéri.

Állását köti hozzá.
— Távirati tudósítás, —

Budapest, szept. 17.
Béesből Írják : Schönaich hadügy 

miniszer múlt heti audenciájáról a kira y 
nál az a hir került forgalomba, hogy azou 
a katonai kérdéseken esetleg a most tolyo 
kiegyezési tárgyalásokkal együtt való meg­
oldásról volt szó. Jól értesült helyről azt 
jelentik, hogy az tisztára önkényes kom­
bináció. Az audiencia tárgye a ,h¥u”J, 
miniszter előterjesztése volt a hadsereg 
1908. évi budgetje dolgában.

A delegációk összehívásának idő 
pontját ugyan még nem állapították meg, 
de kétségtelen, hogy még ebben az év­
ben meg kell tartani az ülésszakot, meit 
ha már a közös költségvetést nem is in-,, 
tézhetik el, legalább budget provizóriumról 
kell gondoskodni a jövő év első hónap 
iaira A három közös minisztériumban 
már most dolgoznak a költségvetés egyes 
tárcáinak összeállítsa s közelebb már a 
közös miniszterek a két állam miniszter­
elnökeivel és pén /.ügy miniszterei vei meg­
kezdik az értekezleteket, hogy megálla­
podjanak a közös budget tété eiben.

számítja ki s teszi javaslatba amilyent az 
utolsó tiz óv áramainak átlaga gyanún, 
kiszámít, Ezek a Számok sohasem vo ük 
pontosak s legtöbbször túllépésekre adtak 
okot, az u'olsó óvekben pedig, a”lko^ 
árak minden vona'on emelkedtek, meg 
csak hozzávetőleges alapot sem adtak a
számításhoz. budgettullépé88k e tételeknél
12_14 rnilliő koronára emelkedtek. A
hadügyminiszter ezt a dolgot rendezni 
akarja Hallomás szerint erre a célra 
kilencz millió koronára van szükség, a 
melylyel a költségvetést emelni akarják. 
A hadügyminisztérium szerint azonban ez 
nem jelenti a budget emelését, mert egy­
szerűen a túlköltekezések tétele helyett 
állítják be a költségvetésbe. Ezzel szem
ben affektiv uj követelés az a ki enoz
millió korona, melyre a tiszti hzete,ek 
fizetésénél van szükség. Schönaica ehhez 
a reformhoz állását köti. Ezek az 1908 ifei 
hadügyi budget legnevezetesebb uj tételei
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A tífusz!
Újabb megbetegedés

F.gy haláleset.
RajíU tndóüitóaktói. —
Debveczen, szeptember 17.

k az értekezieteKei, uogy A tífusz nagy arányairól a lapok
inak a közös budget téte'eiben. híradásai fontán vett tudomást Deb
A hadügyi költségvetésről kitudódott reczen lakosságának minden rétege. / 

eddig is, hogy abban uj jelentékeny túl- , , , —x .GuCllg 1S| auua j j ,«
kiadások nem lesznek, mert a hadveze,o- 
ség szerint annyira szükséges nagy szer 
vés reformok, mint a kétéves katonai 
szolgálat is, még nem kerülhetnek meg­
valósításra. De a mostani viszonyok közt 
is vannak rendszabályok, melyeknek foga­
natosítását a hadügyminiszter e.engedhe- 
tetlennek tartja. Az egyik ilyen rendsza 
bálylyal a budgetet akarják őszintévé és 
igazzá tenni az évente bekövetkező 1 udget- 
tullépések orvoslásával. Egy 1872-iki ren­
delet szerint a hadügyminisztérium a had­
sereg szükségleti cikkeit olyan árakkal

reczen lakosságának minden rétege. A 
veszedelmes betegség elleni védekezés­
ről szóló utasítást, melyet a legkülön­
félébb módon j -itatott a hatóság a 
közönséghez, bizonnyal jó hatású lesz 
s elejét veszi a veszély további terje- 
dósénak.

A tífusz csaknem annyiban van, 
mint a mint már tegnap jelentettük. 
Ma a t. főorvosnál egy újabb esetet 
jelentettek be, de ezzel szemben volt 
egy halálozás.

A Széchényi-utcán hunyt el egy 
tífuszban megbetegedett három tagú csa­
lád gyermeke.

A t. főorvost természetesen az 
újabb megbetegedés arra serkentette, 
hogy az eddiginél nagyobb körű óvin­
tézkedést tegye meg,

A rendőrség ma a város utcáiban 
razziát tartott. Házról házra jártak a 
rendőrök, hogy az udvaron lévő tisz­
taság felöl meggyőződést szerezzen k.

Persze találtak is szemetet, pisz 
kot elég nagy mértékben. Itt azonnal 
hozzáláttak a tisztogatáshoz a hatóság 
által e célre szerződtetett emberek.

Meg kell jegyeznünk, hogy a ta­
nács és a főkapitány által kibocsájtott 
utasításokat a közönség értelmesebb 
része igen megszívlelte, úgy hogy a 
rendőrség sok helyütt tisztaságot talált.

Az utcák locsolását is elrendelte 
a főkapitány. A házak tulajdonosai a 
felhívás folytán egész nap öntözték a 
kövezetei. Mindezek az óvóintézkedé­
sek csak hasznára lesznek a közönség­
nek, mert a tífusznak, mint ismeretes, 
egyetlen ellensége, a tisztaság.

Tüdős Kálmán dr. t. főorvos vé­
leménye szerint a vésznek járványos 
voltát sikerülni fog elfojtani. Most tehát 
tovább is a közönségen a sor, hogy a 
veszedelem terjedésének a legnagyobb 
tisztasággal elejét vegye.

bt r.

A fiú most sem mondta, hogy eljön 
az a pap, csakhogy éppen hívni kell. Nem 
mondott semmit, de a szeme, istenem, a 
szeme oly különös volt. . .

Nem festi le az ilyen tekintetet a 
festő és nem Írja le az iró, de aki látja 
ezt a tekintetet, nem felejti el az többé.

Az asszony azt mondta, hogy ő nem 
őrizheti egész nap a beteget, neki dolga 
van, szóljon a gyermekeknek.

— Nincs már nekem ezen a toldon 
sok dolgom, — mondta a fiú csöndesen 
és amig mondta, úgy érezte, hogy alig 
forog a nyelve.

— Tavasz óta hallom ezt, — felelte 
durván az anyja és amint kiment a pi­
ciny szobából, nagy haraggal vágta be
az ajtót. , , , ,

A szobában maradt apróságok sí­
rásba fogtak, végül pedig összeverekedtek. 
Az asszony visszatért. Nagy hangon elő 
kiabálta az egyetlen tyúkot, ölbe kapta, 
a beteg fiút lábánál a törmelék szalmába 
elhelyezte s az ajtóból visszaszólt:

— Aztán nehogy lerúgd a tojást.
A fiú csöndesen feküdt helyón. Ta­

lán ereje se lett volna, hogy a tojást le­
rúgja. A gyermekek ott lenn a földön 
kétszer is kibékülték, kétszer is össze­
vesztek.

Végül megunták azt is, hát meg­
ugrottak. Jobb az utcán. Ott több mulat­
ság kínálkozik. .

Teljes csöndesség borult a kis szo­
bára. Talán megérezte a beteg és nyu 
godtabb lett. Tudta, hogy ebben a csön­
dességben most eljön a halál. Várta Es 
valahogy úgy megborzadt anagy egyedüllét­
től. Valami koppant mellette. Egy csúnya 
kiéhezett, kölykezős macska ugrott fekvő­
helye szélére. A körmei koppantak a desz 
kán. Az áliatt mereven bámult a fiúra és 
keservesen nyávogott. A haldokló kinyúj­
totta kezét s "a macska odasimult a kihűlő
test mellé a szalmára. .

A nagy pillanat eljött, sin, nehéz 
csönd szállott a szobára. Egy étet elmuit.
. . . Odakünn sivitó őszi szél támadt. Az 
ajtó megnyílt s a kisebbik fiú jött be. 
Odavánszorgott az ágyhoz, nem érte föl, 
hát a kezével kapaszkodott s úgy súgta.

— Emje . .. Ej őszen fázom .. . fújj
jejám mejeget ...

Nem felelt senki. A csend hallgatott.
Csak négy újszülött _ macskakölyök 

nyávogása hallott, amint zizegetik a szal­
mát s a tyuk, a friss meleg tojásról föl 
ugorva, éles kotkodácsolással hirdette, 
hogy ő megtette kötelességét és egyébhez 
semmi köze

A Bocskay alap ügye.
Nyugdíjazott községi orvos.

Az állandó választmány ülése.
— Saját tudósítónktól —

Debreezen, szeptember 17.
Hajduvármegye állandó választmá­

nya tegnapi ülésében folytatta a szeptem­
ber 26 iki közgyűlés előkészítését. Neve­
zetesebb tárgyak voltak :

A vármegye szabályrendeletet otíajt 
alkotni a házaló kereskedés eltiltása ügye­
den. A bizottság a szabályrendeletet jé* 
nak, célszerűnek találja s azt a közgyű­
lésnek elfogadásra ajánlja.

Jelentés tárgyát képezte a Bocskay 
alap elszámolása. Az álla adó választmány 
úgy határozott, hogy az elszámolást s ez­
zel kapcsolatban a szobor megalapítás^ 
nak, leleplezésének részletes leírását gy 
füzetben kinyomatja s azt 400 példány­
ban szétosztani rendeli.

Napirenden volt Tnzacsege község 
igazán ritkaságba menő határozata, ama y 
szerint dr. Kovács Albert községi oivos 
részére, aki most nyugalomba vonu. ,nA 
34 éven át volt a község orvosa, J-zuu 
korona nyugdijat folyósít. , a.

A bizottság a község dicséretes na 
tározatát pártolja és azt elfogadásra ajánijn
a közg^sJ^ Sándor tb. főjegyző be­
mutatta a gazda és cseléd közötti jog 
szonyt szabályozó törvényt, amely iwi- 
november 7-én lép életbe a törvényt vég
rehajtó törvényhatósági rendelkezéseit
most közli a megye alispánja az 
hatóságokkal.vesztek semmi köze . . .____________________ 6________________________ ____ _____"
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Elfogadja a bizottság a kávéháziak­
ul R^fibálvre^delet módosításait, az egész- égSnbSottsig javaslata alapján ,

Maid egész sereg társhatósági és 
községi határozatok következtek mire az 
üfés véget ért. A még napirendre nőm 
Sérült közgyűlési ügyeket a szeptember 
24 "ki állandó választmány fogja tárgyalni. 
Ezek között az 1908. évi megyei költség­
előirányzatot is, amely a dijnokok és haj- 
dák fizetése javítása miatt változást szen­
vedett.

Mit tárgyal a vármegye.
A közgyűlés tárgysorozata

Saját tudósilónktól.
Debreczen, szeptember 17.

Hajduvármegye szeptember hó 26 án 
tartja őszi rendes közgyűlését. A megye 
első ülése iránt rendkívüli érdeklődés 
nyilvánul. Részint azért, mert a hosszú 
nyári szünet után ez lesz az első kozgyu 
lés részint pedig azért mert gazdag tárgy- 
sorozata van. Mintegy 147 tárgy kerül a 
közgyűlés elé. A közgyűlési meghívókat 
Hajdumegye alispánt hivatala tegnap kül­
dette szét Fontosabb tárgyai lesznek a. 
ülésnek a következők : .

A kereskedelmi miniszter leirata a 
800000 koronás kölcsön ügyében. Ugyan 
erre vonatkozólag az alispán előterjesztése 
40000 korona feihaszná ásától. — a Bel­
ügyminiszter leirat i a váradi ésjlet.re- 
czeni mer.helyek bizottságaiba 2 tag 
kiküldése. - A levéltárnoki lakás átala­
kítása és a megyei körutak ügye.

Az alispán jelentése a te.efon háló 
zat kiépítése ügyébem Etzel kaP°30'jt" 
ban Józsa közt ég határozata. - f Köz­
ponti gyámpénztár fölöslegeinek takarók-
PénZtIntézkedés a megürült törvónyható- 
<?áei bizottsági helyek betöltése ügyében 
Dr Cíegléd? Mihály kér.íuye önm-ga
ellen, fegyelmi vizsgálat megindításáért 
- A népnevelési bizottság szervezése. A 
kávéházak megreudszabályozása.

A megvei 908. évi koltségveté ugye.
A házaló kéreskedés eltmásajBaitha^La 
ios özvegyének nyugdíj ellátása. 
Bocskay szobor alapelszámolása. Számos 
társhatóság! megkeresés. Ezek között Bu­
dapest megkeresése, az Árpád-emlék k 
ségei tárgyában. Egy sereg községi-ug^ 
Tisza Ősege határozata dr. Kovács Albert 
nyugdíjazására vonatkozolag, a J 
szyoboszlói árusainak ügye stb. Végül köz 
ségi számadások és előterjesztések. Össze­
sen 147 darab.

Kint dolgoztak a böszörményi ha­
táron a tengeri töréssel foglalkozva teg­
napelőtt Oláh István földmives, Lada 
István, a böszörményi gyermek men- 
ház gondnoka és felesége. Eleinte bé­
kességben folyt a tengeri szüret, a 
midőn egyszer csak a két férfi össze­
szólalkozott a először csak szóval ke­
ményen odavagdaltak egymásnak, ké 
söbb a dühös Lada botot ragadott, mire 
Oláh — mivel keze ügyébe nem volt 
más védöszerszám —• az olt heverő 
vadászp skát ragadta meg. Ladáné, a 
ki eleinte szótlanul nézte a két férfi 
veszekedését, dulakodását, annak lát 
tára, hogy férjét Oláh puskával tá­
madta meg, rémültében a két dula­
kodó férfi közé vetette magát, hogy egy 
alkalmas pillanatban szétválassza őket. 
De a szegény asszony oly szerencsét- 
lgnül ragadta meg a fegyvert, hogy az 
elsülve, a benne levő töltés jobb kar­
ját összezúzta és mellén is veszedel­
mesen megsebesítette.

A két férfi a szerencsétlenség lat­
iára azonnal felhagyott a veszekedés­
sel, s a vértöl elborított asszony se­
gítségére siettek.

A több sebből vérző Ladámét az­
után lakására szállították, a hol első 
orvosi segélyben részesítették. Felgyó­
gyulásához kevés a remény. Oláh Ist­
vánt Ballács János járásörmester be­
szállította az ügyészség fogházába, a 
honnan épen most csak 4 hónapi sza­
badságra volt odahaza, a mennyiben 
a tavasszal 8 hónapi fogház büntetésre 
Ítélték s azt még most sem ülte le 
teljesen.

E beadványban csak a guti össze­
kötésre hivatkozik KovácsJózsofpolgár- 
mpeter amely Debrecen 42 pontjává áll 
összeköttetésben. Majd kijelenti, hogy Deb­
recen nem lép be a megyei telefon elö- 
fizetői közé s ekként jelenti a keidést, 
hogy kapjon hát a guti telefon állomással 
összeköttetést, hu a mártonfalvai iorgal- 
mat a megyei hálózatba osztják. 1» Y - 
lag konkrét példákkal igazolja, hogy az 
ország más részein is vannak megyei há- 

j lózatok, de azért az ily környékbeli tele­
fon vonalak épségben maradtak.

Végül kén az eddigi állapo. teltar 
tását és a megyei hálózat részére ,Hebro- 
CQn_Vámospércs között uj vonal építését.

A fegyver áldozata.
Egy asszony szerencsétlensége.

Veszekedő férfiak miatt.
— Saját tud'Bitónktól —

Debreczen, szeptember 17.
Súlyos kimenetelű szerencsétlen 

ség ért tegnap egy asszonyt Hajdúbö­
szörményben. Két férfi vérengzésé 
akarta megakadályozni, s közben oly 
szerencsétlenül járt, hogy ö kapott ha­
lálos sebet. Az esetről tudósítónk a kö­
vetkezőket írja

A mártonfalvai telefon 
miatt.

Panasz a kereskedelemügyi 
miniszterhez.

A város adta be.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, EZept. 17-
A nagyváradi posta és távirda igaz 

gatóság a napokban bizonyos változáso­
kat óhajtott, tenni a mártonfalvai telefo­
non. A változásból azonban az előfizetők 
tiltakozása miatt nem lett semmi. Az ér- j 
dekeltek, hogy hasonló eset ne forduljon 
ülő most a kereskedelemügyi miniszter­
hez fordultak. Az érdekeltek nevében Ko­
vács József polgármester intézett felter- 
jesztést a miniszterhez, amelyben toble* 
közt a következőket mondja-

Első sérelem az, hogy a telefonkor 
lök és a postaigaztóság közötti szerződést 
Siket Tarján egyoldalulag felbontotta. A 
kikapcsolást az előfizetők tudta és bele- 
pízvezése nélkül rei delte el. Vázolja a 
beadványban hogy Mártonfalva Szabolcs- 
megyéhez tartozik s már csak azért sem 
lehet a bajdumegyei központba kaP°s°lr!
s ezért az előfizetők nagyrésze nem is 
vállalja. _____ ____________________-

Páratlan kedvezmény
Október 1-én uj előfizetést nyi­

tunk a „Debreceni Független Ujság“-ra. 
Helyben egy hóra 1 korona. Vidékre 
egy hóra 1 kor. 50 fillér.

Összes előfizetőink ingyen és 
minden ráfizetés nélkül megkapják a 
rendkívül nagy kedveltséginek örvendő 
Debreczen es Hajduvármegye teljes és 
a legtökéletesebb cl < tárával, valamint 
dús és válogatott szépirodai .ni részszel 
ellátott 3.0 oldalra terjedő

Debreczesi Független Újság 
Képes Naptárát

még azok is ingyen kapják kik októ­
ber i-töl lépnek be előfizetőkul s leg­
alább egy negyed évet előre befi­
zetnek. , ,

Ilyen páratlan kedvezményt egyet­
len lap sem ad az országban.

Újonnan belépő előfizetők október 
1-ig ingyen kapják a lapot.

Megrendeléseket elfogadunk tele­
fonon 18. és 339. szám, valamint a 
lapkihordó asszonyok által is. ___

Véres mulatság.
Hátba szúrt vendég

A „ceoh“ miatt.
— Express tudósítás. —

Budapest, szeptember 17.
A Bérkocsis-utca az éjszaka nagy 

veszekedések színhelye volt.
Ez utcában, a 25 ik számú házban 

van egv Fortuna nevű éjjeli kávéház, 
hová betértek Bárd Jakab ügynök és fe 
lesége, Bieter Ignác és felesége Fried
mann Lipót. Lassacskán mulatoztak e e 
szén éjfélig, amikor odahívták Wald Ar 
min fizetőpincért, hogy számítaná ki
„ceoh árá kat kalandozott a fizető
cédulán,1 de sehogy sem. tudott kiiga­
zodni. Mert amikor 2 forint ^Lt ami­
irt, akkor a vendégek protes áltak, am
kor meg ez összeg híján 20 krajcár j 
ki. akkor a pincér lármázott.

A differencia vége gorombaság len, 
amely tettlegességgó fajult Az asszony 
is verekedtek és a háborúság kovetkeztó 
ben az egyik vendég, 1 nedmann Lipót, a 
hátába késszurást kapott.

I»»"11*

Jftmnntin'ni féhiltö áruház. Debreczen, Simonffy-u. 2. városi bérház Központi női reiono áru , ..«-•»■»»««
ahol a legdivatosabb újdonságok naponta ukcz
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A vér láttára a verekedés megszűnt. 
Mentők jöttek, akik a sebesültet előbb 
Fecske-utca 37. számú lakásá'a szállítot­
ták, majd hajnalban, amikor a beteg na­
gyon rosszul érezte magát, a mentők újra 
jöttek és elvitték a beteget a Rókus kór­
házba.

A pincér ott maradt a kávéházban 
hajnalig. Amikor hazafelé bandukolt a 
Német utcában többen megtámadták és 
alaposan elverték. A pincér revolverével 
védekezett, amelylyel azonban nem tett 
kárt senkiben

A rendőrség most kutat a kávéházi 
orvtámadók és az utcai utonállók után.

ÚJDONSÁGOK.
telefon az. 339

£kürk<>6ztÖí4éfti 6. : d. 8. 8—IS d. u. ti 6. éjjeli t. 
SaetkeaBtftaég én kisdóbivatíü Piacz-utcza 47. az.

— Jablonovezky — kir. taná­
csos. A hivatalos lap tegnapi száma közli, 
hogy a kir. Jablonovszky Józsefnek a ro­
vartani állomás főnökének a mezőgazda­
ság terén kifejtett munkásságáért a kir 
tanácsosi címet adományozta Jablonovszky- 
nak a sáskairtás terén kifejtett érdemeit 
is jutalmazta ezzel az uralkodó.

— A tífusz ellen. A Debrecenben 
fellépett tífusz járvány ügyében igen 
nevezetes és nagy horderejű dolgot 
ajánlunk a tanács figyelmébe. A jár 
vány bacilusainak tenyésztését nagy­
ban elősegítik azok az árkok, amelyek 
fedezetlenül húzódnak végig Debrecen 
számos utcáin. így árkok vannak a 
többek között a Csokonai, Késes és 
Erzsébet, Ötmalom stb. utcákon, a 
melyek kitisztítása felette sürgős és 
ajánlatos. Egy olvasónk közli velünk 
meg a következőket:

Addig is, mig a betegeaési esetek 
körzetében a kutak vizsgálata megejtetik, 
gondoskodhatnék a város jó ivó viz be­
szerzéséről és hozzáférhetővé tételéről. 
Ilyenül ajánlkozik a Köntösgátnál évek 
óta készen álló két Ártézi-kut vize. Hala­
déktalanul fel kell a két kutat szivattyúk­
kal szerelni és alkalmas módon közhírré 
tenni. A közönség innen díjtalanul be­
szerezheti ivó-vizét, sőt jogot kell adni a 
szikvizgyárosoknak, hogy azoknak vizét 
olcsón házhoz szállítsák.

— A tanács tagjai itthon. Isme 
retes, hogy a tanács több tagja a pécsi 
kiállítás megtekintésére utazott el. Kovács 
József polgármester pedig a polgármesteri 
konyreszuson vesz részt. A távollevők 
holnap este érkeznek vissza Debreczenbe

— A jog- és pénzügyi bizottság
ülése. E bét végére hívja össze Vecsey 
Imre főjegyző a jog- és pénzügyi bízott 
ság ülését, amelyen a költségvetés tárgya 
lását kezdik el. z ülés több napig tart s 
a még előkészületen lévő közgyűlési tár­
gyakat is tárgyalni fogják.

— Diazalbum Szabó Kál­
mánnak. Szabó Kálmánt Debrecen 
város III-ik kerületének országos kép­
viselőjét a karcagi kereskedelmi kör 
kellemes meglepetésben készül része-

DEBRECZENI független üjsag

siteni. Egyik közeli ülésében disz tag- 
ául választotta meg a kör s az erre 

vonatkozó határozatot egy disz album­
ban foglalva fogják átadni a népszerű 
íépviselönek. Az albumot egy kisebb 
küldöttség fogja elhozni Debrecenbe, 
amelyet Berger Arnold, a karcagi ke­
reskedelmi kör elnöke fog vezetni.

— Björnson a tótok között Egy
)udapesti krajcáros lap jelenti a követ 
cező „ravasz hin“ :

Annak a kvalifikálhatatlan támadás 
nak, amelyet Björnson Apponyi ellen iu- 
tézett, alighanem meg van a nyitja, ha 
igaz az, amit Vajda Sándor nemzetiségi 
tépviselő tudósítónknak mondott.

Vajda Sándor ugyanis azt mondotta: 
— Bécsből jövök és ott hallottam 

iogy Björnson Magyarország felső vidé 
cén jár s ott szerezte az Apponyi ellen 
intézett támadásra vonatkozó információ 
cat. Á tót vezéremberek influálták a nor 
vég költőt. Vajda ezután még azt mon 
dot1 a, hogy az ő nézete szerint, ha már 
nincsen Björnson a tótok között, azt hiszi, 
logy ott volt.

— A homokkerti birtokosság 
közgyűlése. A homokkerti birtokosság 
szept. 15 én népes és viharos közgyűlés! 
tartott. Áz izgatottság már-a jegyzőkönyv 
/elolvasása alkalmával kitört. Ugyanis a 
tavaszon tartott közgyűlésen inditványozta- 
lott, hogy a homokkerú olvasóegylet ál 
iái kibocsátott részvényekből vegyen meg 
a birtokosság 10 darabot, de csak 2 drb. 
megvétele szavaztatott meg. A ionban Bé- 
cési András a biriokosság h. elnöke nem 
igy vétette be a jegyzőkönyvben, hanem 
úgy, hogy a közgyűlés teljesen elvetette 
az indítványt, mivel az olvasó egyletre 
szükség nincsen. A jegyzőkönyv kiigazí­
tására egy bizottság küldetett ki. A szü 
rét idejét október 15 ikére tűzték ki Ez­
után ismét kitört a vihar. Békési András 
ugyanis a homokkerti főnt megnyitására 
kiküldött bizottság elnökét Harsányt Gusz­
táv kassai kir. tábla bírót anélkül, hogy 
az leköszönt volna letette és magát ugyan­
azon bizottság elnökének kinevezte. Emiatt 
a közgyűlés Békési Andrásnak bizalmat­
lanságot szavazott. A gyűlést Jakó Pál 
elnök vezette

— Alakuló gyűlések a ref. fő 
gymnáaiumban. Az iskolai év bekö­
szöntésével az ifjúságok egyesületek élete 
is újra kezdődik. — E hó 14 ón tartotta 
gyűlését a ref. főgymnázium kebelébe i 
fennálló „Önképzőkör“ és „Tornakor“. 
az „Önképzőkör“ 143 tagja a következő 
két állította a kör élére : elnök Lovász 
László 8 ot., alelnök Huszti Mihály 7. ot 
titkár Biber József 8. ot., pénztórnok 
Oláh Károly 7 ot., főjegyző Vass Károly 
8. ot.. aljegyző h Sinay Gábor 7 ot., 
választmányi tagok Molnár Albert 8 ot. 
Pénzes Gyula 8 ot., Dóezy Gedeon 7 ot 
Szűcs Kálmán 7. ot. A „tornakör tiszti­
kara a következőképen alakult meg : el­
nök Molnár Albert 8. ot. alelnök O'áh 
István 7 ot., főjegyző Tüdős Endre 8 ot 
aljegyző Nagy Gyula 7. ot., pónztárnok 
Tóth János 8. ot. választmányi tagok 
Pogány Frigyes . Zídor Béla 8. ot., h. 
Sinay Gábor, Dancsházy Sándor 7. ot. 
Kalmár Gyula 6. ot, Németh István 6 
ot., elötornászok Fialka Géza, Varga Kál­
mán 8. ot., Kalmár István, Tóth Gyula 
7 ot. A körnek eddig 146 tagja van

1907. szeptember 18.

— Megitta a rábízott pénzt
Weinberger B mát kereskedő megbízta 
egyik napszámosát Szabó Istvánt, hogy a 
vasúttól szállítsa be a részére érkezett 
árukat. Azok kiváltására adott 25 koronát 
is. Szabó azonban ahelyett, hogy a vasút­
hoz ment volna, betért egyik pálinka 
ivóba s a kapott 25 koronából mulatozni 
kezdett. Weinberger azonban megaejtette 
és feljelentést tett az esetről a rendőrsó 
geo. A bűnügyi osztály ennélfogva elren­
delte a nyomozást ős Fehér Mihály Sza­
bót le is tartóztatta. Ekkor már bolt ré­
szeg volt. Most a hűvösre tették józanodat 
s holnap vallatják ki A pénz egyrésze 
meg van.

— A zenedei vegyes énekkar
ma délután fél 6 órakor kezdi meg ez 
idei gyakorló óráit. Azon szép eredmények 
után, amelyeket ez a finom énekkar már 
eddig is elért: melegen óhajtjuk, hogy 
rohamosan haladjon előre a raegke dett 
utón. Persze ez csak úgy lehet, ha úgy a 
régebbi tagok, mint az újak is fokozott 
buzgósággal járnak a hetenkiüt úgyis csak 
egyszer tartott gyakorló órákra. Hisszük 
is, hogy o részben már a mai első pró­
bán s :m lesz panasza a dirigensnek s 
reméljük, hogy a tél folyamán sok szép 
énekszámmal fogják gyönyörködtetni a 
zenede müórtő közönségét

— Hangverseny a Bikában. Ma
este a „Bika“ szálló éttermében hangver­
seny lesz. Két jónevü művész Magyary 
Irén és Reyam József fognak a közönség­
nek műélvezetet szerezni. Magyary Irén 
cimbalmon, Riyam József hegedűn ját­
szik. A hangverseny fél 9 órakor kezdődik.

— Tífusz ellen a legbiztosabb óv­
szer a Szabó Kálmán gyógyszeré z gyár­
telepén előállított., az állami vegykisérleti 
állomás által megvizsgált és az orvosi 
szakkörök által egyedül ajánlott vegy­
tiszta — baktérium mentei szódavíz. — 
Valódi csakis Szabó Kálmán gyógysze­
rész feluratu üvegekben. Telefon 142

— Hirdetmény. Debreczen városá­
hoz s a dobreczeni 1 számú postatávirda 
hivatal távirdai kézbesítési területébe tar­
tozó Czucza, Fertő, Kis és N így Elep 
Kishegyes pusztákat, valamint Kadarcs 
csárdét a balmazújvárosi, gugyori városi 
tagbérletet a sárándi, Istenfóldje (rabta- 
nya), Gyulai hegyes, Kis és Nagyálom- 
zug pusztákat a hajduszoboszlói, Ludas 
csárdát a hoss upályi Zám pusztát a nád­
udvari posta és távirdu, illetve távbeszélő 
és látókép csárdát a macsi vasúti távirda 
hivatal kézbesítő kerületébe osztom be. 
Az átbekebelezés folyó évi szeptember hó 
1 én lép érvénybe. Nagyvárad, 1907. 
augusztus hó 23 án Siket s. k. Raios 
Gyula városi kiadó.

— A debreceni faipar részvény- 
társaság, — a melynek fő célját képezi 
a fűtőanyag beszerzését lehető olcsóvá és 
minden ‘tekintetben kényelmessé tenni — 
megtette a kellő intézkedéseket, hogy e 
feladatának a közelgő őszi és téli idény 
alatt megfelelhessen. Gondoskodott neve­
zetesen kellő mdnnyiségü, kitűnő minő­
ségű tűzifáról, a minek eadása az Ispo­
tály laposon levő telephelyről f. évi Októ­
ber 1 ón fog megkezdetni. Rövid idő alatt 
elkészül a gőzfavágó is, a mely november 
15 én kezdi meg működését. Közelebbi 
kimerítő felvilágosítást ad a vállalat iro­
dája Hunyadi-utca 10. sz. alatt. Telefon 
szám 587. Az igazgatóság

csípő JE^JESK* G AC»
DEBRLCZEN, Piacz-u. 49., főposta kapójával szemben. -A c/ipö királyhoz.

Legnagyobb választékú raktár első­
rendű minőségű női-, férfi- és gyermek 
ozipőkben.
Telefen SOI Telefon 501.
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__ Letzter József műtermében 
eev gyakornok az operiteuri mun­
kálatokhoz és egy tanuló a másolási 
eljáráshoz felvétetik.

— Debreczeni göztéglagyár rósz 
vénytársaság tisztelettel hozza a t. érdek­
lődő közönség tudomására, hogy tégla- 
gyártmányainak eladását Sas utca 3 sz. 
a irodájában megkezdte.

_ Világhírű . Babig kalap újdon­
ságok egyedül Fenyő Sándor cégnél.

— Tánciskola megny tás. Értesi 
tem a nagyérdemű közönséget, hogy a 
Szent Anna utcában újonnan épült tánc 
termemet megnyitom és az őszi kurzust 
szeptember hó 24-én kezdem meg. taní­
tok minden bel és külföldi salon és nem­
zeti táncot. Boszton kurzus és magánórák 
bármely időben. Esti kolonok. Beiratko­
zásokat elfogadok egész nap szeptember 
hó 16-tól Szent-A rína u. 22. szám alatt. 
Adó. közönség szeretetét és pártfogá 
sát továbbra is kérem és igyekezni fogok, 
hogy az eddigi megelégedést ezután is ki­
érdemeljem. Tisztelettel Perezel Carola 
oki. tánctanárnő

— Női kalap újdonságok Rózsa
Igrátz áruházába megérkeztek.

A „HdjäumsgyeS népbank Pia 
utcza 69. ez. Kereskedelmi és Ipái latnai a 
épületében, minden törzsbetétre, azaz heti 
50 fillér befizetésre utólagos kamat számo­
lással 100 korona kölcsönt folyósít Ezen 
rendszer mellett nem kel! a kölcsön után 
külön kamatot fizetni, mivel a heti befize­
tésekben a kamat is benfogialtatik

Andrássy a trónörökösnél
Mi van a választói joggal ? 

Tudni szeretné Ferdinand
Távirati tudósítás.

MZ

Budapest, szeptember 17
Feltűnést kellő hirt jelentenek 

Bécsböl. Andrássy Gyula grófot, aki a 
kiegyezési tárgyalások miatt Bécsben 
tartózkodott. Ferenc Ferdinand trón­
örökös kihaligatásre hívta meg holnap 
délelőttre.

A belügyminiszter kihallgatása 
két kérdéssel van összefüggésben.

Az egyik a kiegyezés, a másik 
az általános titkos választójog.

A trónörökös ugyanis az austriai 
választói reform megvalósításának 
egyik legnagyobb mozgatója volt, most 
udni szeretné, hogy voltaképen mi­
ben áll ez a kérdés Magyarországon. 
A trónörökös kétkedik a kormányban, 
melynek programmjában van a vá- 
aszíói jog reformmja, de eddigelé sem­
miféle konkrét dolgot nem csinált. A 
;iónötökös Andrássytól az eddigi mun­
kálatokról kér tájékozódást. A kihall­
gatás után Andrássy Budapesten ál 
Töketerebesen lévő birtokara utazik.

TÁVIRATOK.
A Litvay család temetése.

Kolozsvár, szeptember 17. óriási 
részvét mellett temelték ma el a sze­
rencsétlen véget ért Litvay család 
tagjait. A simái Gratz lelkész mon­
dott megható beszédet. Kolozsvárt 
nagy a forrongás a közönség körében 
több lap ellen, amelyek kíméletlen tá­
madásaik miatt ezt a tragédiát előidéz­
ték. E tárgyban a egyetemi ifjúság és 
a közönség népgyülést fog tartani.

— 40 %>-al olcsóbban vásárolhat
mint bárhol utazó koffereket, turista inget,
szalma kalapot, pehely könnyű nyúlszőr 
kalapot a „Nyakkendő király nál, a ta­
posta mellett.

_ Gyermekjátékok, háztartás
csikkek, müiparáru különlegességek 
Mentse áruházában, Kossuth u 4. 
szám alatt szerezhetjük a legol 
csobban.

— Őszi és téli Női felöltő ujdon 
ságok meglepő nagy választékban érkez­
tek Rózsa Ignátz elismert legnagyobb női 
felöltő áruházában Kistemplom-bazár.

— Komáromy M. utóda Risko 
Alajos Piac utca 63. szám 'evő hang­
szerüzletét augusztus hó 17 élő! Hunyadi- 
utca 11 szám alá helyezi át. Üzletében dús 
választókban tart raktáron legjobb minő­
ségű zongorákat, cimbalmokat mi »ident éle 
vonós és fuvóhangszerh hangsoraik a.ré­
szeket és valódi római húrokat. Minden 
nemű javítási munkát elvállal, zongora 
hangolást és javítást úgy helyben, mint 
vidéken a legnagyobb szakértelemmel 
végzem.

— 1000 darab színes oxford inget 
vettem alkalmi árban, a kirakatokban lát­
ható» mig a készlet tart, nagyon olcsón 
lesz eladva a „Nyakkendőkirály “-nál, uc- > 
reczen, a főposta mellett.

_ KI akar szép lenni 1 Erre a kérdése
bizonyára igennel fognak felelni összes nö olvasó­
ink. igen ám, de a szép isteni adományában nem 
részesülhetett mindenki s igy azon kell igyekezni, 
hogy az arczbört szépítsük s a szépséghibákat eltün­
tessük. Ilyen biztos szer azonban nagyon kevés van, 
de ezek közt az első helyet bizonyara Grósz Nagy 
Ferencz gyógyszerész „Fáy*-féle arczkrémje fog a ja 
el, mely pár nap Gat meglepően eltüntet szeplót, 
májfoltot, pörsené t, pattanást és mind. n más bőr­
bajt. Kisimítja a ránczokat és himlőhelyeket s még 
koros egyéneknek is üde arczszint kölcsönöz.1 lege y 
1 korona, hozzávaló Fáy-szapp n szintén 1 korona

A kormány lemondott.
Bécsböl igen furcsa hírek keringe­

nek a kormány állása felöl. Ma a 
börzén már elterjedt a hir, hogy a 
kormány megbukott. A hir ugyan 
nem igaz, de a széna nincs rendben 
teljesen. Erre vall, hogy ma este 
Wekerlét és minisztertársait több füg­
getlen képviselő várta a nyugati pálya­
udvaron. A képviselők igy szóltak :

— Isten hozott!
__ Sajnos semmit se hoztunk —

mondta Wekerle.
Barabás Béla erre azt felelte :
— Nem baj. A fö, hogy dereka­

san viselkedtetek.
Kossuthot utasította a király

Kossuth Ferenc legutóbbi kihall­
gatásán direktívákat kapott az uralko­
dótól. A király fél, hogy a független­
ségi harcias elemei a kiegyezés ős a 
kvóta emelés ellen esetleg küzdeni 
fognak. Kossuthot azzal a határozol1 
utasítással látta el a kiráty, hogy ka^ 
pacitálja a párt e tagjait, mert 
elleneseiben, de a-k&or ria **a 
missziója nem sikerűi kényte- 
lesz a kabinet lemondásait el­
fogadni

Hir szerint Wekerle a kvóta eme­
léséről biztosította Becket, aki több 
társával október végén a kiegyezés 
ügyében Budapestre jön.

Pogrom Odesszában.
Berlin, szeptember 17. A Vossische 

Zeitung jelenti Odesszából: Egy ismeret­
ien kezek által megölt kerületi rendor- 
felügv előnek temetése tegnap az orosz 
népszövetség embereinek újabb gyalázatos 
garázdád kodásra szo'gált alkalmuk A mi­
kor a temetési menet a zsidó kórházhoz 
ért, a népszövetségnek a menetben lévő 
emberei lövöldözni kezdtek. Á zsidók a 
maguk részéről revolverlövésőkkel válaszol­
tak. Menekülésük közben a zsidó kór­
házat kikutatták és sok zsidót es egy 
keresztény leányt megsebesítettek.
Bulgária nem lesz királyság.

Búd. pest szeptember 17. Lon­
donból jelentik, hogy azok a hírek, 
mintha Bulgária királysága ügyébe 
í; dvárd király beleavatkozott volna,

1 nem felelnek meg a valóságnak. Tény, 
rogy az ischli találkozás alkalmával 
szóba került a dolog de az angol 
úrály támogatását nem helyezte még 
csak kilátásba sem.

Felpofozott fó'szolgablró.
Salgótarján, szeptember 17. Itt ma 

kínos botrányról beszélnek. Kiszeli Iá 
vendéglős felpofozta Szakái B erencz fő­
szolgabírót. Az ügy előzménye az, hogy 
a főbíró elmarasztalta kihágásmiattKiszelt, 
aki a büntetés pénz lefizetésére halasztást 
kórt. Szakái megtagadta, erre Kiszel, 
dühében összepofozta a főszolgabírót.

A velencei gyilkosság.
Velence, szeptember 17. A teg­

nap Svájcból ideérkezett Gradenigo 
Lipót ügyvéd elvállalta Naumovnak 
gróf Komarovszki gyilkosának a védel­
mét. Komarovszki grófnét több olda.- 
ról arra biztatják, hogy a pörben mint 
magánpanaszos lépjen fel. A questura 
ma még egy Tarnovszka grófnő ne­
vére címzett levetett foglalt le. Ez a 
negyedik levél, mely a grófnő nevére 
címezve ideérkezett.

6 milliós sikkasatás. 
Budapest, szept. 17. Ardheim- 

böl távirat érkezett a rendőrséghez A 
távirat szerint Linker Konrád bank- 
igazgató 6 millió márka elsikkasz- 
tása után megszökött. Az e.fogatást 
elrendelték. Linker kézrckeritóje feje­
delmi jutalmat kap.

Győrfi Sándor kötszer nmére és férfi divatára üzlete Simonííy-n. bérházba
október l-ón megnyílik.-----
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SPORT.
Az „Akadémiai Athl étikai Club“

ma tartotta a collegium! II. s?átnu terem­
ben alakuló gyűlését Szókelyhtdy Béla 
előterjeszti előzetesen, hogy a Jogász X ivó 
Egylet ez évre már bele fog olvadni a 
„D. A. A. C“ ba egy elnök egységes ve 
zetése mellett, de mint külön szakosztály. 
Ezután a tisztikar megválasztására tértek 
át : Elnök lett egyhangúlag : Szunyogh 
Rudolf I. jh. aki az előző évben már lel­
kes propagálója volt a „D. A. A. L 
ügyeinek, érdekeinek. A többi tiszteségikio 
egyhangú jelölés alapján megválasztalak, 
titkár: Karácson András IV. th. Jegyző 
Gönczy Béla IV. th. Pénztárnok : Mik- 
lóssy Sándor II. th. Ellenőr: Kalmár 1st 
ván IV. th. Választmányi tagok : Szé 
kelyhidi Béla III. th. Vaday Béla III th 
Igyártó Sándor III. th. Kiss István . 11 
th. Szentimrey Dániel I th. Széchényi II 
th. Tarpay Dezö, Szabó Béla I jh. Mo 
tesitzky Pál I. jh. Joó István IV. jk 
Nagy Zoltán II. jh. Terhes Barna II. jh

egyeno- 
mint a

TÖRVÉNYKEZÉS.

S valóban, mikor megkaptam gyö­
nyörű ruháimat, s Anna ügyesen megfó- 
sült, magam is meg voltam elégedve ma 
gain mai, valahányszor a tükörbe néztem. 
Hiába, szép tollak teszik a szép ma­
darat. , ,, .

Nemsokára megkezdődött a munka 
a „taposómalomban“, ahogy a fővárosi 
társaságot elneveztem. Minden délután 
kikocsikáztunk ón oly mereven, 
sen ültem nagyanyám mellett, 
kóró ő ppdig egyre korholt, biztatott.

I ’— Üljön egyenesen Nellie, az Isten 
szereimért ! Na lógassa a fejét Ne néz­
zen oly komoran. — Ha tetszik, dőljön 
hátra, s üljön kényelmesen, könnyedén,

' ne úgy, mint a viaszbábuk a szabók ki­
rakatában. ,, . ,

Ez ugyan boszantott, de annál job- 
' ban hizelgett a hiúságomnak, hogy igen 
! sokan megfordultak utánnunk s egymás- 
■ tói, hogy ki vagyok. Azt is láttam. — 
's ez már nem tetszett — hogy megtudva 
kilétemet, még kiváncsiabban néztek rám 
s ez a kíváncsiság épen nem a csodálat 
x agy az érdeklődés kifejezése volt.

(Folytatása következik.)

ZANDER-FÉLE
medicö-mechamkai gyógyintézetemet 

Kedden folyó hó 3 án nyitottam meg.
hz órák beosztása mint a matt étben.

Délelőtt 11—12-ig nők részére, 
Délelőtt 12—1-ig férfiak,
Délután 4—6-ig gyermekek,
Délután 6—7-ig férfiak részére.

Jelentkezni lehet a rendelő helyiségben.

Telefon ez. 389.
Dr. Szász Adolf,

orvos.
Piac utca 59. sz

Különös eset A debreceni tör vény 
szék esküdtbirósága ma különös ügyet 
tárgyalt. Nagy Lajos hajdúnánási legény 
azzal volt vádolva, hogy veszi kedés köz­
ben egy nő miatt nyakszirten lőtte Kun 
Imre nevű barátját. Miután az állítólagos 
lövést az orvos nem konstatálta, de erre 
bizonyítékok nem merültek fel, az ügyész 
a vádat elejtette s a törvényszék az el­
járást megszüntette.

RBGBNY-CSARNOK. 

Küzdelem a becsületért.
23. Bűnügyi regény.

Én holnap reggel korán el is uta­
zom, s mivel valószínűleg sohasem talál­
kozunk többé, óhajtanám, hogy jó bará­
tokként búcsúzzunk, váljunk el.

Ezzel kezét nyújtotta.
— Nem I — feleltem hevesen, — 

én nem fogok önnel kezet.
— S miért nem? — kérdezte meg 

ütődve.
— Mert nem szeretem önt, — felel 

tem megvetően, — s épen ezért örömmé 
kívánok önnek szerencsés utat, remélve, 
hogy soha többé nem találkozunk

Megfordultam és szótlanul ott hagy­
tam őt a szobában.

Aztán nem is találkoztunk. Másnap 
kora reggel elutazott, s mikor a reggeli 
hez lementem az ebédlőbe, a széke már 
üres volt.

Végre elkövetkezett a végzetes ja­
nuár 25 ike is, az a szomorú nap, melyen 
nekem és Izának vissza kellett mennünk 
a nevelőintézetbe. Agyon sírtuk magun 
kát mind a ketten és sokáig nem birtun' 
bele szokni az intézet egyhangú, unal­
mas életébe. A szokás és a kényszerűség 
azonban lassankint igába hajtott bennün­
ket s ettől fogva ismét szorgalmaian ta­
nulgattunk, s úgy emlékeztünk vissza az 
eyyütt töltött szép napokra, mint valami 
tündérieeen szép álomra.

VIII. FEJEZET.
A társaságban.

Husvétkor végre kiszabadultam az 
iskolából. A nagyanyám o'határozta, hogy 
haladéktalanul bevezet a társaságba, — 
mert amint Annától megtudtam — hatá 
rozottan úgy találta, hogy megszépültem.

Uranus“ villamos Színház
Szerdán és Csütörtökön szept. 18. és 19.
Egy énekesnő regénye

(Szenzácziós életkép.)

Az indiánus bosszúja.
(Amerikai dráma.)

Azonkívül a következő újdonságok. 
Műsor :

Czigány bosszú.
Delejes szék.
Egy énekesnő regénye.
Elbűvölt szálloda.
Viktória vízesések.
Az indiánus bosszúja.

Pénteken és Szombaton, szeptember hó 
20. és 21-én.

Rendkívüli műsor !

A Casablancái képek,
II ik sorozata.

Előrehaladt idény miatt III 
Nagy eccássia vásár

3*.

nap- és eső-ernyő gyárban.
Piacz-utcza 43. szám.

1. Csinos színes napernyők . . . 1 K 80 HU.
2. Elegáns fél selyem napernyők . 2 K 50 3 K
3. Legfinomabb fél selyem napernyők 4 K 4 K 50
4. Elegáns mosható vászon ernyők . 4 K 50 fill.
5. Tiszta selyem ernyők . . . 5 K 6 K 7 K
fi. Fekete eső-ernyők és antureás 20u/° ieszálitva.
7, Eredeti franczia mell-füzzök 3 koronától kezdve.
Javítások és áthúzások olcsón | 

és pontosan eszközöltettnek. ;
I

Fazekas Imre
Villamos-Világítás és Erőátviteli Vállalat, az 

Egyesült Villamossági r. t. képviselője
■■ A. 1» < m.-'M.sm-' ÄO.

Elvállal a villamos szakmába vágó 
mindennemű mnnkát, u. m. Üzletek i 
magán lakisok világítási ás szellőz­
tető, Telefonok, szobasürgönyök stb. 
szakszerű berendezését.

Malmok, gyárak önálló üzemű 
lerendezését, bővítését és gépek javi- 
ását.

Felvételek és költségvetés díjtalan.

14 részletben.
Eredeti, természetbeni fölvétel és a többi 

újdonságok.

Előadások: Hétköznap este 7, 8, és 9 
órakor. Vasár- és ünnepnapokon d u. 4 tői 

este 11-ig óránként.

Helyárak: Mint rendesen.

Műsor változás fenntartva.
tisztelettel

Sucbán és Winkler.

Varroda áthelyezés.
Varrodámat áthelyeztem SsőC- 

hényt U. 23 Gyermekruhákat, blú­
zokat, pongyolákat jutányos árban 
készít

özv. Sohvarcz Gynláné.

I Paplanok 2.50 krtól. |

tiOJ
•titi
a
to
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tik
cdti

c*r/3

Tanév kezdetére
Fiú ing.........................1 frtól.
Férfi ing................... 1'20.
Gallér minden állás 14—20 kr. 
Színes kézellő ötrétü 22 kr. 
Lábravaló ... 45 krtól.
Gyermek- és férfi harisnyák, 
női- és leány ingek, alsó szok­
nyák karton, sifon, előtt, lüszter 
és parchetböl olcsó árban 

árusitatik

Tisza palota.

I Ágyteritők 120 tói Flanel takaró 150 I

Leány és fin ruhácskák készen és rendelésre kapható.



"Xégbiztosíibb és legártalmatlanabb a

Mantbner-íéle liiom-creme ‘
H Bámulatos hatású (
még a legelhanyagoltabb arczbömé! is. Szép-1 
löt ^pattanást, pörsenest, roajfoltohat. barát­
kákat ránczokat, redoket stb. rövid időn 
belül’eltűnteit és elsimít. Az arozot szép
U<léVéEgytégely ára 1 korona, hozzávaló 
mannán 70 fillér, pouder 1 kor.

szíveskedjék a „Blauthner“ névre
üg^e^Legnagyobb raktár bel- és külföldi 
különlegességekben.

Kapható a készítőnél
MAUTHNER ALFRÉD

Arany Angyal gyógyszertárában 
Debreczen, Piacz u és Szt.-Anna-u. sarkán
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in

Glacé-, svéd- és szarvasbör

kezty ük.
Sajat készitményü sérvkötők, 
haskötők, suspensorok.

Gummi flörcsér harisnyák.
Valódi franczia és amerikai 
gummi különlegességek -Xt

Schön Sándor
keztyü-, kötszer- és orvosi müszertárában

Debreczen, Piacz-utcza 12.
(Stenczinger ház)

Festő Iskola.
Felhívom a nagyérdemű érdeklődő 

közönség figyelmét arra, hogy f. évi azep-
tembar hó 1 töl kezdve a rajz- és fes­
tészet minden ágában

iskolát nyitok.
Azon kellemes helyzetben vagyok, 

hogy műtermem Piacz-u. 41 az. a. egy 
tágas és e czélra kedvező udvarkert helyi- 
sógben a tanulni vágyók rendelkezésére 
reggel 9—12 ig és délután 3—5 ig nyitva 
áll, hol kezdők és haladók saját felügye­
letem és rendszeres oktatásom alatt a 
legújabb irány elvei alapján képezhetik
magukat. , ,, .,Beiratkozásokat a nálam megtudható 
feltételek mellett mától kezdve elfogadok. 

Teljes tisztelettel
MIZÓ MIKLÓS festőművész

— C9
DEBREGZEN, Kisisiflpismbsxár.
Menyasszonyi kelengye, vászon-, 
szőnyeg- és divat áruházába meg­

érkeztek az

"lÉfii
ruha kelmék, flanellek, bársonyok, 
blous selymek, velezek, Vsiodi

persa szőnyegek, Linoleam.
JI Óriási raktál* S!

a a

Szüretelő eszközök!
borsajtók, zúzok, put­
tóitok, bornyomózsák

(mind magyar gyártmány) ólom sörét 
és vadásztöltények raktára.

Sesztina Lajos
va skereskedésében.

Debreczen, Piacz-utcza 23. sz.

A iBQtőmltletib erszény 
is pehely könnyű lesz

ha a szülő iskolába járó gyorme 
keit a bevásárlásnál nem vezérli,
de alig vészit súlyából, ha író- 
raiz és taneszközökből csak let 
tétlenül szükségeseket szerzik
be szolid árakban

Mihály Sámuelnél,
papirkereskedés könyvnyomda 

DEBRECZEN, Főtér 30. szám
Telefon 100. Telefon 106.

Legbiztosabb szépitöszer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás !

Szépít, fiatalít 1 Legiüiiiaőbb szer szeplő, 
máiíoltok, pattanások és az arezbőr tisztá- 
talanságai ellen, Fgy tégely 1 kor, hozza 

vald ,1 áyu szappuu 1 koronái»

Iszerek mműm Illatban
1—g—3 koronás üvegje.

j Ugyancsak legnagyobb raktára minden bei 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknek és hasonszervi . gyógy 

szereknek. Kapható a készítő
Upéfá'M Ferenc*
DEBRECZEN, SosBiitb-utcza 3. ez.

.arany egyseam“ gyógyszertár. 
Telefon 496. s*. Telefon 498 ez

Mindenféle

kefe- és ecset árukat
a Icgjutcnyosabb gyári árakon cjánl

l\m József és Testiére
kefegyár rt városi raktára, Piacz 22. 

a legnagyobb választékban kaphatók.

I VÖÍ

Uj tölgyfa hordók
minden nagyságban kapható

Porjes Sámuellé!
Szilágy-Somlyón, saját házánál.

könyvkötészet-, diazmü kéazitóu és 
dobozgyár

üEBRECZEN, Fövészkert-utcza 9. szám.
Nagyméretben kibővített könyv- 

kötészetünk és diszmüves műhe­
lyünk mellett ajánljuk a mélyen tisztelt 
közönség figyelmébe legújabban beren­
dezett dobozgyárunkat, hol a ke­
reskedők, gyárak részére szükséges áru 
dobozokon kívül ezukrászati és gyógy­
szerészeti dobozok mindenféle kivitel­
ben megrendelhetők és gyári árban 
gyorsan készíttetnek.

I A közönség számára gyakran 
szükséges csomagoló dobozok egyen­
ként is kaphatók.

„URSUS“
a legtökéletesebb s szabadalmazott

Borsajtó
felső nyomással három áttétellel, aczélgsrenda szerkezet, 
legmagasabb nyomó képesség. A törköly egy darabbal 

kiemelhető. A must vasrészekkel nem érintkezik ezáltal a bor megfe- 
k éledésé kizárva. Könnyű kezelés, kevés munkaerővel. HŐRI gyártmány.

Síhlosietl, borászati és pinctászeti czikkekbol valamint va­
dászfegyverekről és vadászati felszerelésekről képes érlap Ingyen é

bérmentve. |IOv *•,■-■■■

TÓTH GYULA vaskereskedő, Debreczen, Főtér.
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Épré iitrietsäÄ.
10 szóig 40 fillér, Montul aindon srő 4 »
eiiklssebb hirdetéa 40 ttUér. Vastag betűkből ■» 
dett minden szó 6 fillér. - Vidéki ndakezódósná 

tessék válassbólyegeí esatoml.

azH86ai5 czéljából 28 éves füszerkereskedő 
segéd szerény hozományu özvegy vagy 
leány ismeretségét keresi. Mérleg képes 
jeligére czim a kiadóba

Tűzifa ölenként, waggononként és felvágva 
cser, tölgy, bükk, gyertyán, yarga^ta 
kapható Hegedűs Emilnél. Raktár Ho- 
mokkertrgázgyár mellett. Iroda Miklós- 
utcza 7. _ _ _ _ _ _ _

Irodista gépírásban jártas kerestetik azon­
nal belépésre az „Adria“ halkonzerv és 
hal füstölő-gyárban felvétetik. Német 
nyelvben jártasak előnyben részesülnek

a "lg "i ajánlok kereske-
Öseilifiys SZOlldt (lök- és magán

fogyasztók részére a legolcsóbb napi át 
mellett, Darvas Miksa szőlő kivitele 
Debrcczen. Telefon 291. _______

HoffioM bükköny a közvágóhidnál jutányo­
sán eladó. Telefon 186

Uvegos tanuló felvétetik Blattner József
Csapó utcza L sz. ______________

Egy rŐfÖS segéd felvétetik Sugár Dezsőnél 
Piacz-u. 19. __________________

«»«es 14—15 éves fiú szolgai állásra 
azonnal felvétetik. Cziine a kiadóban.

Füszerberendfczést elad Simon István ren
dőrség. 

berendezések,
lakások, üzletek és egyéb helyiségek ré­
szére, legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

a Banz-féle Villamossági R. T.
debreczeni építésvezetősége

(Piasz-n 72) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala­
nul szolgál.
Világítótestek, csillárok és szerelvények dús választéka.
Telefon ez. 568. Telefon ez. 568.

Egy kényelmes modern angol ágy, alig 
"használt, sodrorybetétlel elköltözés miatt 

eladó. Batthány-uíca 13. az udvarban
lókarban levő hordók 500-600 literesek 

és kerti székek olcsón kaphatok az 
Angol királynőben.____________ _____

Szent Anna-utca 27. szám alatt egy utcai 
üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekez­
hetni Oláh Gézánál József kir.-herceg- 
u. 17 sz. ___ ____

Nálam ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb 
árakban kaphat férfi, fiú és leány fe.- 
öltők, öltönyök, férfi és női ruhtk, sző­
nyegek, paplanok, ágy térítők, Jager 
ruhák, tükör, kép, és bútor nagy vá­
lasztékban Kaiser Salamon Hatvan u.

DraságŐktóTlevetett ruhákat veszek a leg­
magasabb árban Neumann M. Bádoyos- 
utcza 2. ___________ ______________

Csizmadia tanonozokat
napibér fizetés mellett szegődte tünk. 
Napibér I. év 60 fillér, Il-ik év 80 fnlér, 
III. óv 100 fillér, IV-ik év 1 20 fillér.

Csizmadiák
termelő és árucsarnoka 

(Margit fürdő telep.) 
Debreczenbon.

Vasesztergályos és géplaka­
tos tanonezok gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22. ___________

Evv 2 szobás lakás a város központjában 
elsejére kiadó. Bővebbet a kiadoniva-
talban. __________ ________ ________

^ZOnrŰkTktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Nagy Zoltán Szegedi kir. t. sz. bíró tölíik- 
konyvi vizsgára készülök késiMnyve meg- 
jelent és Hoffmann és Kronovitz k.adó 
czégnól Debreozenben 2 k. 10 fillér be­
küldésé ellenében és minden hazai könyv- 
kereskedőnél kapható,_________

Több rendbeli lakás kiadó Hunyadi-u. 17.

Bsy intelligens izr. családnál 3 fiú teljes 
ellátásra elfogadtatik. Czim a kiadóba

Sugár Dezsőnek
mesés szép angol koczkás és 
csíkos 120 cm. széles angol szö­
vetek érkeztek, amit helyszűke 
miatt 45 krjával árusítja el.

^ Piacz u. 19 Bika mellett.

Eylesar József
b'Oiumüves, Debrcczen, Smt-Ánna-ü. 6. sz-

T Készít mindennemű
sárgarézés bronzárukat
légszesz acelylen és vil­
lamos csillárokat, csillá­

rok átalakítá­
sát petróleum 
és légszeszről 
villamosra, 
vagy 1 égszesz 
és villamosra 
(combináltra)
Újjá tisztitáso-

, kát s minden
e szakmába vágó javításokat elfogad és 
gyorsan, szakszerűen és jutányos árak 

mellett eszközöl.
Leveleződapen tessék értesíteni, házhoz 

megyek a munkát átvenni.

Iliin piros
gyerm ekeinek

szükséges ruhákat
Neumann M.

CB. és kir. udvari szállítónál 
szerzi be

a postával szemben.

Hajdúsági f^xép a baj USX
Bajusipedra . bir.„

HAJDÚSÁGI PEDRO-ie!.
Elismert legjobb különle­
gesség a bajusz növessté- 
sére és ápolására, mely meg 
nem avasodó zsírmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 

i csak 3 doboz küldetik 2 
f kor. Í5 fillér, bármentve 
‘ utánvéttel.
Egyedüli készítő

Grisz Nagy Ferenc*
gyógyszerész.

DEBEBCZEN, Kossuth-utcza 8. sz 
„áraay egyszarvú“ gyógyszertár. 

Telefon 498. sz. Telefon 496. sz.

y*d)wg*

Férfi Legjobb gyártmányú. Legújabb formájú *31.

kemény-, puha-, férfi- és fiú kalapok {
„ I Jj^uJIgip 40°|o olcsóbban szerezhetők be g
^ Mesés szép nyakkendők
5 utazókofferek, Bő öndök nbjor« » Főposta mellett. E.
— a legixléseeebb úri divat csikkek , "

iSsiítsr ■

mint bárhol
|®| Nyakksndő királynál s?

40°/o olcsóbban mint bárhol

Nyakkendő királynál Főposta mellett.
Unffrnann óh K rnnnvite Aövtvvn vomdáiu Pöbrc


